

Анализ эффективности принятых мер, мероприятий, управленческих решений в рамках реализации системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи на территории муниципального округа Красноуральск (по итогам 2024-2025 учебного года)

Для реализации системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи на территории муниципального округа Красноуральск приняты следующие мероприятия, меры, управленческие решения:

- Разработаны положения мероприятий, включенных в сборники городских "Ученик года-2025" - "Цени свою жизнь", "Созвездие", "Лето - 2025", сборники утверждены приказами МКУ «горУО»; проведение конкурсов позволило создать условия для выявления талантливых и способных детей, отследить уровень развития личностных, предметных компетенций, реализовать творческие и интеллектуальные способности школьников, проявить спортивный потенциал, активную жизненную позицию.

В рамках сборников в 2024-2025 учебном году проведено «Созвездие» - 32, «Цени свою жизнь» - 22, «Лето – 2025» - 9, дополнительно реализованы конкурсы, положения которых разработаны на осенней смене «Путь к успеху»: «Звезды Победы» и «Путешествие в мир наук», итого – 65 мероприятий муниципального уровня (АПГ - 64) мероприятия.

- Реализовано Положение муниципального этапа городской конференции научно-исследовательских и творческих работ обучающихся «Первые шаги в науке», утвержденное приказом МКУ «Управление образования» от 05.02.2025г. № 20 «О проведении муниципального этапа конференции научно-исследовательских и творческих работ обучающихся «Первые шаги в науке» в 2024-2025 учебном году», направленное на выявление талантливых школьников, проявляющих интерес к научно-исследовательской деятельности, приобщение к решению задач, имеющих практическое значение для развития науки и культуры, гуманитарной, общественно-политической, социально-экономической и социокультурной направленностей. Вместе с тем, на основании приказа МКУ «Управление образования» от 25.02.2025г. №30 «Об утверждении состава жюри и порядка проведения городской конференции исследовательских работ обучающихся «Логика и эксперименты» в 2024-2025 учебном году» реализована конференция «Логика и эксперименты», на которой были

рассмотрены школьные проекты естественно-научной и технической направленности. Работа над прикладными, исследовательскими, творческими, социальными, инновационными проектами дала возможность для раскрытия потенциала обучающихся, расширения понятийного аппарата, приобретения новых знаний, бесценного опыта конкурсной борьбы, представления идей и нестандартных решений, различных подходов к решению одной задачи, точек зрения по конкретным проблемам, обсуждения вопросов определенных областей науки. Эти навыки, безусловно, в дальнейшем помогут школьникам эффективно и гармонично взаимодействовать с другими людьми, сохранять ясность собственных суждений даже во время самых бурных дискуссий, успешно выполнять поставленные задачи.

В 2024-2025 учебном году на уровне города и в рамках проведения двух конференций рассмотрен 71 школьных проектов, представленных 76 участниками, 5 из которых направлены на областной этап научно-практической конференции обучающихся Свердловской области.

- Исполнены в полном объеме приказы МКУ «горУО» «Об обеспечении организации и проведения всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году» от 20.08.2024г. №175, «О подготовке и проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году» от 09.09.2024г. №190, «О подготовке и проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году», от 31.10.2024г. №230, «Об утверждении результатов школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году, утверждении списка участников муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году», от 01.11.2024г. №231, «Об утверждении результатов муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году» от 12.12.2024г. №255, «Об организации участия обучающихся в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году» от 21.01.2025г. №8. Олимпиадное движение направлено на выявление, поддержку и развитие способностей и талантов у детей, их самоопределение и профессиональную ориентацию, поддержку школьных общественных объединений, школьных спортивных клубов.

В 2023-2024 учебном году участниками предметных олимпиад стали 1365 обучающихся 4-11 классов (АППГ – 1224) из всех школ города по 21 (АППГ – 20) общеобразовательным предметам. По итогам

проведения ВсОШ подготовлена справка и адресные рекомендации по анализу проведения школьного и муниципального этапов ВсОШ.

- В 2024-2025 учебном году реализованы Положения о стипендиях главы городского округа Красноуральск талантливым и одаренным обучающимся муниципальных образовательных учреждений, утвержденные постановлениями администрации муниципального округа Красноуральск №56 от 22.01.2025г. "Об утверждении Положения об организации и проведении в муниципальном округе Красноуральск муниципального этапа Всероссийского конкурса обучающихся общеобразовательных организаций «Ученик года- 2025» и учреждении стипендий главы муниципального округа Красноуральск способным, талантливым и одаренным обучающимся в рамках конкурса «Ученик года - 2025», №57 от 22.01.2025г. "Об утверждении Положения об организации и проведении в муниципальном округе Красноуральск конкурса обучающихся общеобразовательных организаций «Выпускник-интеллектуал года - 2025» и учреждении стипендий главы муниципального округа Красноуральск способным, талантливым и одаренным обучающимся в рамках конкурса «Выпускник-интеллектуал года - 2025».

На заочном этапе муниципального уровня жюри было рассмотрено 24 портфолио «Ученика года», из которых 10 прошли во второй очный этап. На основании постановлений администрации выплачены 10 стипендий в 6 номинациях (АППГ – 5 номинаций) конкурса «Ученик года – 2025». В целях поощрения одаренных и талантливых выпускников 2025 года, обучающихся в 11-х классах, учреждены стипендии Главы муниципального округа Красноуральск способным, талантливым и одаренным обучающимся в рамках конкурса «Выпускник-интеллектуал года - 20245». На заочный этап конкурса представлено 6 (АППГ – 5) портфолио, 3 участника приглашены на интеллектуальную игру-баттл, определившую место и размер стипендии.

Таким образом, в 2024-2025 учебном году организовано 2 конкурса (АППГ - 2) для талантливых и одаренных школьников с мерами материальных выплат (стипендий), охватом 30 школьников, стипендии выплачены 13 победителям и призерам конкурсов.

- В целях содействия военно-патриотическому воспитанию молодежи, формированию ее духовной и физической зрелости, выявлению лучших в личном зачете школьников, на территории городского округа реализовано Постановление администрации муниципального округа Красноуральск «О проведении ежегодных учебных сборов по основам военной службы для обучающихся десятых классов муниципальных

общеобразовательных учреждений в 2025 год», утвержденное 01.04.2025г. № 479. Мероприятия, предусмотренные программой, способствовали повышению престижа военной службы и подготовке юношей к военной службе, а также предусматривали поощрение грамотами военного комиссариата и управления образования.

В 2024-2025 году к военным сборам привлечены 100% обучающихся 10-х классов (АППГ – 100%) общеобразовательных учреждений.

- В рамках реализации комплексного плана мероприятий по организационно-методической поддержке кабинета, в котором проведено оснащение современным оборудованием для внедрения цифровой образовательной среды, центров «Точка роста», «Уральской инженерной школы» на базе общеобразовательных организаций, функционирующих на территории городского округа Красноуральск на 2024-2025 учебный год, утвержденного МКУ «горУО» от 30.08.2024г. №188 организованы и проведены мероприятия городского уровня для обучающихся с применением ресурсов центров «Точка роста» и цифровой образовательной среды, направленные на повышение качества образования, расширение возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественно-научной и технологической направленностей.

Количество обучающихся, охваченных мероприятиями с использованием ресурсов центров «Точка роста», «УИШ» составило 60,28% от общего числа обучающихся.

- При исполнении муниципального плана мероприятий по развитию инклюзивного общего и дополнительного образования, детского отдыха, созданию специальных условий для обучающихся с инвалидностью, с ограниченными возможностями здоровья на 2022-2030 годы, утвержденного МКУ «горУО» от 20.04.2022г. №59 учитывались все меры поддержки обучающихся с ОВЗ и инвалидностью для раскрытия талантов и способностей обучающихся указанных категорий.

В 2024-2025 учебном году 5 (АППГ – 7) обучающихся с ОВЗ стали участниками научно-практической конференции, привлечение к НПК детей с инвалидностью и ОВЗ снизилось, но следует констатировать, что увеличился охват обучающихся с ОВЗ олимпиадным движением – 99 (АППГ – 61).

- Заключенное соглашение между администрацией городского округа Красноуральск, Министерством образования и молодежной политики Свердловской области, ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет» о создании региональной

системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Свердловской области способствовало реализации основных задач по обучению педагогических кадров муниципального округа Красноуральск, в том числе и по направлению сопровождения талантливых и одаренных школьников. Вместе с тем был в полном объеме реализован план мероприятий («дорожная карта») взаимодействия Управления образования муниципального округа Красноуральск с Центром непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников ФГБОУ ВО УрГПУ на 2024 год, реализуемый в рамках региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Свердловской области.

- Соглашение между МКУ «горУО» и ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования» о взаимодействии по сопровождению непрерывного профессионального развития педагогических и руководящих работников способствовало обучению педагогов дошкольного, основного общего и дополнительного образования, в том числе по дополнительным профессиональным программам сопровождения обучающихся, проявляющих таланты и способности, на бюджетной основе.

- Среди реализации оздоровительно-образовательных программ профильных и тематических смен в 2025 году:

- ✓ Год защитника Отечества (МАУ СОЦ «Солнечный», ЗОЛ «Сосновый», лагеря труда и отдыха при МБУ «Молодежная галактика», МБОУ СОШ № 1, лагерь дневного пребывания при МАОУ СОШ № 8);
- ✓ «Движение Первых» (МАУ СОЦ «Солнечный», ЗОЛ «Сосновый», ЛДП при МАУ ДОДЮЦ «Ровесник»);
- ✓ профсоюзные смены (МАУ СОЦ «Солнечный», ЗОЛ «Сосновый»);
- ✓ профориентационная смена (МБУ РЦМ «Молодежная галактика»).

Начальник  
МКУ «Управление образования»

\_\_\_\_\_ / Е.Д. Андреева

21.07.2025г.

М.П.

Принятие муниципальных мер в рамках реализации регионального  
управленческого цикла

1) Содействие региону в реализации мер, направленных на стимулирование и поощрение способных и талантливых детей и молодежи.

- Ежегодно в соответствии с постановлением администрации муниципального округа Красноуральск способным, талантливым и одаренным обучающимся выплачиваются стипендии в рамках двух конкурсов «Ученик года» и «Выпускник – интеллектуал», в 2024-2025 году учреждено 13 стипендий главы муниципального округа Красноуральск.

- В целях поддержки талантливых и одаренных детей МКУ «Управление образование» на протяжении нескольких лет взаимодействует с Некоммерческим благотворительным фондом поддержки культурных и социальных инициатив «Достойным - лучшее», фонд предоставляет денежные средства для очного участия обучающихся в интеллектуальных мероприятиях регионального и всероссийского уровней, для организации образовательных тематических смен в условиях загородного лагеря МАУ СОЦ «Солнечный»; кроме того, фонд ежегодно поощряет активных педагогов за работу с талантливыми детьми денежными премиями, что стимулирует на дальнейшую деятельность по сопровождению способных школьников.

При поддержке фонда 120 школьников (АППГ - 81 обучающийся) смогли принять участие в мероприятиях регионального, областного и всероссийского уровней.

- По результатам проведения школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников традиционно организуется торжественное награждение победителей и призеров предметных олимпиад; сроки проведения ВсОШ определены приказами Министерства образования и молодежной политики Свердловской области и МКУ «Управление образования»).

В 2024-2025 учебном году во ВсОШ приняло участие школьников 1365 (школьный этап (АППГ - 1224)), на муниципальном уровне – 325 (АППГ – 351) уникальных участников, победных и

призовых мест – 90 (АППГ - 93). Все победители и призеры муниципального этапа ВсОШ награждены грамотами управления образования. При поддержке некоммерческого фонда «Достойным – лучшее» 2 обучающихся приняли участие в региональном этапе ВсОШ, 1 из которых стал призером по литературе среди обучающихся 11-х классов (АППГ – 1, литература, 10 кл.).

- на территории муниципального округа Красноуральск при МАУ СОЦ «Солнечный» в весенние / осенние каникулы (по возможности) организуются профильные и тематические смены лагеря для талантливых и одаренных детей «Путь к успеху» на основании конкурсного отбора.

- 12.12.2022 года между управлением образования, управлением физической культуры и спорта и управлением культуры и молодежной политики заключено соглашение о межведомственном взаимодействии по развитию культуры, образования, физической культуры и спорта на территории муниципального округа Красноуральск. Основной целью соглашения является сотрудничество и взаимодействие Сторон по выявлению и поддержке способных, талантливых и одаренных несовершеннолетних детей в системе культуры, образования и спорта, формирование у них готовности к профессионально-личностному самоопределению. Совместным итоговым мероприятием в завершении 2024-2025 учебного года стал третий муниципальный молодежный форум «Созвездие», направленный на поощрение индивидуальных достижений обучающихся, который был объявлен ежегодным.

2) Содействие региону в реализации мер, направленных на увеличение охвата детей и молодежи мероприятиями по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов в соответствии с их потребностями.

- ежегодно МКУ «Управление образования» утверждаются сборники положений конкурсов и мероприятий «Созвездие», «Цени свою жизнь», «Лето», которые носят разноплановый характер, что способствуют выявлению талантливых детей из различных областей. В сборниках имеют место быть мероприятия муниципального этапа областного и всероссийского уровней;

- при «Уральской инженерной школе», ежегодно (март-апрель) проводится городской конкурс «Инженериада», отражающий

специфику муниципалитета, проекты участников-победителей и призеров направляются на очное рассмотрение на уровне области;

- на базе центров «Точка роста», созданных при 4 общеобразовательных учреждениях, также проводятся конкурсы и соревнования, способствующие выявлению талантливых и одаренных детей;
- при школьных спортивных клубах, функционирующих при 100% общеобразовательных учреждений, согласно плану деятельности организуются и проводятся мероприятия, способствующие выявлению детей, демонстрирующих отличную физическую форму и спортивные возможности;
- благодаря школьным театрам, открытым в 2023-2024 учебном году при 100% общеобразовательных учреждений, отмечается наличие возможности для раскрытия актерско-творческого потенциала обучающихся, развития духовно-нравственной сферы личности каждого участника, социума, задействованного в просмотрах спектаклей. Школьные театральные студии демонстрируют свою сценическую игру не только на уровне города, но и участвуют в областных театральных конкурсах.

3) Содействие региону в проведении мероприятий по поддержке участия школьников в профильных сменах, предметных школах и т.п.

- неоднократно обучающиеся муниципалитета становились участниками профильных смен в ФГБОУ «МДЦ «Артек», ВДЦ «Смена», ВДЦ «Океан», ЗЦ «Таватуй» благодаря сопровождению и поддержке педагогов, конкурсному отбору на тематические смены.
- на уровне муниципалитета в весенние / осенние каникулы организуются тематические смены лагеря для талантливых и одаренных детей «Путь к успеху», участники смен по их завершению мотивированы на дальнейшее саморазвитие и самосовершенствование;
- в летний период на базе ЗОЛ МАУ СОЦ «Солнечный» организуются тематические и профильные смены, что способствует развитию возможностей талантливых детей; для участия в профильных сменах школьники проходят предварительный отбор посредством предъявления портфолио.

4) Содействие региону в реализации мер, направленных на развитие способностей у обучающихся в классах с углубленным изучением отдельных предметов, профильных (предпрофильных) классах.

- В целях развития способностей у обучающихся в классах с углубленным изучением отдельных предметов, профильных (предпрофильных) классах в образовательных организациях обновляется материально-техническая база, созданы центры «Точка роста». В сентябре 2024 года открытая «Уральская инженерная школа» при МАОУ СОШ № 3. При организации, которая не вошла в проект «Точки роста», в 2022 году проведено оснащение современным оборудованием для внедрения цифровой образовательной среды, в связи с чем МКУ «Управление образования» разработан муниципальный комплексный план мероприятий по организационно-методической поддержке центров «Точка роста» на базе общеобразовательных организаций, образовательной организации, в которой проведено оснащение современным оборудованием для внедрения цифровой образовательной среды, «Уральской инженерной школы», функционирующих на территории муниципального округа Красноуральск на 2024-2025 годы, что содействовало развитию способностей у обучающихся в классах с углубленным изучением отдельных предметов, профильных классах.

5) Содействие региону в проведении мероприятий, направленных на развитие способностей у обучающихся с особыми образовательными потребностями.

- МКУ «Управление образования» разработан муниципальный план мероприятий по развитию инклюзивного общего и дополнительного образования, детского отдыха, созданию специальных условий для обучающихся с инвалидностью, с ограниченными возможностями здоровья на 2022-2030 годы, утвержденный МКУ «горУО», в соответствии с которым создаются условия для развития способностей у обучающихся с ОВЗ. Отмечаем положительную динамику охвата детей с ОВЗ олимпиадным и конкурсным движением.

6) Содействие региону в проведении мероприятий, направленных на поддержку участия команд кружков технического творчества, точек роста, творческих детских коллективов в региональных и федеральных конкурсах, соревнованиях и т.п.

- МКУ «Управление образования» разработан муниципальный комплексный план мероприятий по организационно-методической поддержке кабинета, в котором проведено оснащение современным оборудованием для внедрения цифровой образовательной среды,

центров «Точка роста», «Уральской инженерной школы» на базе общеобразовательных организаций, функционирующих на территории городского округа Красноуральск на 2024-2025 учебный год, утвержденный МКУ «Управление образования» от 30.08.2024г. №188, который способствовал участию команд кружков технического творчества, точек роста, творческих детских коллективов в мероприятиях муниципального уровня, в том числе и региональных, федеральных конкурсах, соревнованиях и т.п. Детские творческие коллективы (обучающиеся школ города, занимающиеся по программам детской школы искусств, в творческих коллективах ДК «Металлург» и ДК «Химик») принимают участие в региональных, областных и всероссийских творческих конкурсах посредством поддержки фонда «Достойным – лучшее», заключая договоры с управлением культуры и молодежной политики.

7) Содействие региону в проведении мероприятий для родителей (законных представителей) по вопросам выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи.

- ежегодно в рамках августовской педагогической конференции, рождественских педагогических чтений, межмуниципального педагогического форума организуются секции для родителей (законных представителей) обучающихся, на которых обсуждаются актуальные вопросы детско-родительских отношений, участников образовательного и воспитательного процесса, в том числе поднимаются вопросы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи;
- на официальном сайте МКУ «Управления образования», сайтах образовательных организаций, стенах, электронных дневниках, мессенджерах, родительских чатах своевременно публикуется информация о важных мероприятиях (областные родительские собрания, акции и т.п.), среди которых имеют место быть вопросы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи.

Начальник  
МКУ «Управление образования»

21.07.2025г.



/ Е.Д. Андреева